
                     รายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่สอง   ประจำป ี พ.ศ.๒๕๖๖  วันที ่ 29  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖   

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพนัธ์ 
สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6 

วันที่  ๒9  พฤษภาคม  ๒๕๖6  เวลา  09.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  ชั้น  ๓ 

.................................................. 
 

ผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑. นายวินญา  หมวดเหม็น ประธานสภาเทศบาล -วินญา  หมวดเหม็น-  
๒. นางสาวนันทิยา  ไชยสัจ รองประธานสภาเทศบาล  -นันทิยา  ไชยสัจ-  
๓. นายมานะ  สอนนำ สมาชิกสภาเทศบาล -มานะ  สอนนำ-  
๔. นายธนายุทธ  สีดาใต ้ สมาชิกสภาเทศบาล -ธนายุทธ  สีดาใต้-  
๕. นายปัญจพล  กลุรัตน ์ สมาชิกสภาเทศบาล -ปัญจพล  กุลรตัน์-  
๖. นายรังสรรค์  คามตะสีลา สมาชิกสภาเทศบาล -รังสรรค์  คามตะสลีา-  
๗. นางบษุดี  มีบุญ สมาชิกสภาเทศบาล บุษดี  มีบุญ-  
๘. นายลุย  นาโพนทัน สมาชิกสภาเทศบาล -ลุย  นาโพนทัน-  
๙. นางศรีประภา  เมาชัยสงค์ สมาชิกสภาเทศบาล -ศรีประภา   เมาชัยสงค์-  

๑๐. นางสาวรสริน  ล้านภูเขียว สมาชิกสภาเทศบาล -รสริน  ล้านภูเขียว-  
๑๑. นางจรีรัตน์  ภมูิพิพัฒน์ สมาชิกสภาเทศบาล -จรีรัตน์  ภมูิพิพัฒน์-  
12. นายเพ็ง  ภูมิพิพัฒน์ สมาชิกสภาเทศบาล -เพ็ง  ภูมิพิพัฒน์-  
13. นางอนงค์รัก  เอื้องสัจจะ รองปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ -อนงค์รัก     เอื้องสัจจะ-  

 

ผู้ไม่มาประชุม   
-ไม่มี- 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
-ไม่มี- 
 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑. นายวิสันต์  สิงห์แก้ว นายกเทศมนตร ี -วิสันต์  สิงห์แก้ว-  
๒. นายประดุงชัย  มีบุญ รองนายกเทศมนตร ี -ประดุงชัย  มีบุญ-  
๓. นายบุญแถม  ยลูา รองนายกเทศมนตร ี -บุญแถม  ยูลา-  
๔. นายปรีชา   อุปฮาด เลขานุการนายกเทศมนตร ี -ปรีชา   อุปฮาด-  
๕. นายวรวุธ  แพ่งศรีสาร ที่ปรึกษานายกเทศมนตร ี -วรวุธ  แพ่งศรีสาร-  
๖. นางดวงใจ  กระเวนกิจ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล -ดวงใจ  กระเวนกิจ-  
๗. นางกรกมล  โนภา ผู้อำนวยการกองคลัง -กรกมล  โนภา  
๘. จ.อ.อารีย์  สาตร์นอก หัวหน้าฝ่ายปกครอง -อารีย์  สาตร์นอก  
๙. นางแคทรียา  อำรุงพงษ์วัฒนา หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ -แคทรียา  อำรุงพงษ์วัฒนา-  

๑๐. นางสาวนิภาพร  คอนสูงเนิน นักวิเคราะห์นโยบายและแผน -นิภาพร  คอนสูงเนิน-  
11. นายนราดล  คำสิงห ์ นายช่างโยธา -นราดล  คำสิงห์-  
12. นางจิดาภา  พรมเมตตา ผู้ช่วยช่างทุกประเภท -จิดาภา  พรมเมตตา-  
13. นางตุ้มทิพย์  น้อยวังหิน นักการ -ตุ้มทิพย์  น้อยวังหิน-   



๒ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

เปิดประชุม  เวลา 09.๓๐ น. 
 

นางอนงค์รัก  เอ้ืองสัจจะ  -เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์พร้อมแล้ว  ดิฉันขอเรียน 
เลขานุการสภาเทศบาล เชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูป  เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  และกล่าวเปิดการ 
   ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ตามลำดับค่ะ 
นายวินญา  หมวดเหม็น  -สวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ  คณะผู้บริหาร  ผู้เข้าร่วมประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลทุกท่าน  กระผมนายวินญา  หมวดเหม็น  ประธานสภาเทศบาล  วันนี้เป็นการ 

ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจำปี พ.ศ.๒๕๖6   
ซึ่งมีสมาชิกสภาเทศบาลมาประชุม 12 ท่าน  เมื่อครบองค์ประชุมผมขอเปิดการประชุม
สภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6  ตาม
ระเบียบวาระการประชุมครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุมทราบ 
 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -ประกาศสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล ตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6 
    ตามท่ีในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ  สมัยแรก   

เมื่อวันที่  20  กุมภาพันธ์ ๒๕๖6  มีมติกำหนดประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์   
สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖๖  เริ่มตั้งแต่วันที่  ๑  พฤษภาคม  ๒๕๖๖   
ถึง วันที่  30  พฤษภาคม  ๒๕๖๖ นั้น 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา  ๒๕  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖  
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่  ๑๔)  พ.ศ.๒๕๖๒  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่  ๓)  พ.ศ.
๒๕๖๕  ข้อ  ๒๒  จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  
ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖๖  

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
     ประกาศ  ณ  วันที่  21  เมษายน  พ.ศ.๒๕๖๖ 

(นายวินญา  หมวดเหม็น) 
  ประธานสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 

ที่ประชุม  -รับทราบ 
 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -คำสั่งอำเภอชุมแพ  ที่  242/2566  เรื่อง  แต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล ตำบลโคกสูงสัมพันธ์  
    ตามท่ีเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  รายงานผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล 

ตำบลโคกสูงสัมพันธ์  แทนตำแหน่งที่ว่างลง  เนื่องจากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูง-
สัมพันธ์ครั้นดำรงตำแหน่งรองประธานสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  ได้ลาออกจาก
ตำแหน่งโดยมีผลเมื่อวันที่  14  กุมภาพันธ์  2566  สภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  
จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งที่ 2/2566  
วันที่  21  กุมภาพันธ์  2566 เวลา  13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูง-
สัมพันธ์ ชั้น 3  เพ่ือเลือกรองประธานสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ แทนตำแหน่งที่ว่าง 



๓ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ มีมติเลือก นางสาวนันทิยา  ไชยสัจ สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ เขต 2 เป็นรองประธานสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
 อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 20 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496  
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ประกอบคำสั่งจังหวัดขอนแก่น ที่ 4871/2565 ลงวันที่  25 ตุลาคม 
2565 เรื่อง การมอบอำนาจของผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ให้รองผู้ว่าราชการจังหวัด
ขอนแก่นหัวหน้าส่วนราชการประจำจังหวัดขอนแก่น นายอำเภอ หัวหน้าส่วนราชการ
บริหารส่วนกลางที่ปฏิบัติราชการในเขตพ้ืนที่จังหวัดขอนแก่น  ปฏิบัติราชการแทน ผนวก ง. 
ข้อ 4.4 ในการนี้ นายอำเภอชุมแพจึงแต่งตั้ง นางสาวนันทิยา  ไชยสัจ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลโคกสูงสัมพันธ์ เขต 2 เป็นรองประธานสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  

    ทั้งนี้  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 
     สั่ง ณ วันที่ 21 เดือนเมษายน พ.ศ.2566 
      (นางสุภาวดี  ศรีสุขวัฒน์) 
           นายอำเภอชุมแพ 
ที่ประชุม  -รับทราบ 
 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -ประกาศคณะกรรมการเลือกตั้ง  เรื่อง  ผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล ตำบลโคกสูงสัมพันธ์  อำเภอชุมแพ  จังหวัดขอนแก่น 
  ตามท่ีได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  เขตเลือกตั้งที่  1  

และเขตเลือกตั้งที่ 2 อำเภอชุมแพ  จังหวัดขอนแก่น กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง จำนวน 2 
คน  เมื่อวันที่  9 เมษายน  2566  นั้น 

  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา  17  และมาตรา  106  แห่งพระราชบัญญัติ
การเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น  พ.ศ.2562  และข้อ  179  ของ
ระเบียบคณะกรรมการการเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหาร
ท้องถิ่น  พ.ศ.2562  คณะกรรมการการเลือกตั้ง  จึงประกาศผลการเลือกตั้ง  จำนวน      
2  คน  ดังนี้   1)  นางบุษดี  มีบุญ  2)  นายเพ็ง  ภูมิพิพัฒน์   

  ประกาศ  ณ  วันที่  24  เมษายน  พ.ศ.2566 
(นายอิทธิพร  บุญประคอง) 
   กรรมการการเลือกตั้ง   

ขอแสดงความยินดีกับท่านสมาชิกสภาเทศบาลคนใหม่  ทั้ง  2  ท่านครับ   
ขอเชิญ  นางบุษดี  มีบุญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่  1  กล่าวคำปฏิญาณตนครับ 

นางบุษดี  มีบุญ   -เรียน  ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้บริหาร  ผู้เข้าร่วมการ  
สมาชิกสภาเทศบาล ประชุม  “ข้าพเจ้า นางบุษดี  มีบุญ ขอปฏิญาณว่า จะรักษาไว้ และปฏิบัติตามซึ่ง

รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์ สุจริต และปฏิบัติหน้าที่เพ่ือประโยชน์ของ
ท้องถิ่น” 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -ขอเชิญ นายเพ็ง  ภูมิพิพัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ 2 กล่าวคำ 
ประธานสภาเทศบาล ปฏิญาณตนครับ 
นายเพ็ง  ภูมิพิพัฒน์  -เรียน  ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้บริหาร  ผู้เข้าร่วมการ  
สมาชิกสภาเทศบาล ประชุม  “ข้าพเจ้า นายเพ็ง  ภูมิพิพัฒน์  ขอปฏิญาณว่า จะรักษาไว้ และปฏิบัติตามซึ่ง

รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์ สุจริต และปฏิบัติหน้าที่เพ่ือประโยชน์ 
ของท้องถิ่น” 



๔ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่าน บุษดี มีบุญ ได้กล่าวอะไรต่อที่ประชุมสภาเทศบาลแห่ง 
ประธานสภาเทศบาล นี้สักเล็กน้อยครับ 
นางบุษดี มีบุญ   -เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ประชุมทุกท่าน ค่ะ 

ดิฉัน นางบุษดี  มีบุญ ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ เขต ๑  
ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ทุกท่าน ดิฉันมี
ความรู้สึกยินดีที่ตนเองได้เข้ามาทำงานในตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
และได้รับความไว้วางใจจากประชาชน และจะทำหน้าที่นี้ให้ดีที่สุด พร้อมนำปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน เพ่ือเสนอคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ พิจารณา
ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง และดิฉันมีความยินดีที่จะให้ความร่วมมือในการพัฒนา ร่วม
คิด ร่วมทำ เพื่อประโยชน์สุขของประชาชน สนับสนุนในการทำงานทุก ๆ ด้าน กับคณะ
ผู้บริหารเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ ค่ะ 

 

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่านเพ็ง ภูมิพิพัฒน์ ได้กล่าวอะไรต่อที่ประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้สัก 
ประธานสภาเทศบาล เล็กน้อยครับ  
นายเพ็ง ภูมิพิพัฒน์  -เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ประชุมทุกท่านครับ 

ผมนายเพ็ง ภูมิพิพัฒน์  ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ เขต ๒  
ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ทุกท่าน ผมมี
ความรู้สึกยินดีเป็นอย่างยิ่ง ที่ได้เข้ามาทำงานในตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูง
สัมพันธ์ และได้รับความไว้วางใจจากประชาชน และจะทำหน้าที่นี้ให้ดีที่สุด พร้อมนำปัญหา
ความเดือดร้อนของประชาชน เพ่ือเสนอคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
พิจารณาดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง และผมมีความยินดีที่จะให้ความร่วมมือในการพัฒนา 
ร่วมคิด ร่วมทำ เพื่อประโยชน์สุขของประชาชน สนับสนุนในการทำงานทุก ๆ ด้าน กับคณะ
ผู้บริหารเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  ครั้งท่ีแล้ว 
   -รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ   
   สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6  เมื่อวันที่  20  กุมภาพันธ์  2566 
นายวินญา  หมวดเหม็น  -เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ สมัยสามัญ   
ประธานสภาเทศบาล สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6  เมื่อวันที่  ๒0  กุมภาพันธ์  พ.ศ.๒๕๖6 ขอท่านสมาชิก

สภาเทศบาลตรวจดูรายงานการประชุมสภาอีกครั้ง  ว่ามีข้อสงสัยหรือแก้ไขในรายงานการ
ประชุมครั้งที่แล้วหรือไม่เชิญครับ  เชิญท่านรองประธานสภาเทศบาลครับ 

นางสาวนันทิยา  ไชยสัจ  -เรียน  ประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองประธานสภาเทศบาล ดิฉันนางสาวนันทิยา  ไชยสัจ  รองประธานสภาเทศบาล  อยากทราบว่าท่านสมาชิกสภา

เทศบาล  ยุทธนา  หรือ  ธนายุทธ  ค่ะ  ดิฉันเห็นหลายครั้งแล้วค่ะระหว่าง  2  ชื่อนี้ ถ้าไม่
ถูกต้องแก้ไขให้ถูกต้องด้วยนะค่ะ 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -ขอบคุณท่านรองประธานสภาด้วยครับ  ที่ช่วยอ่านและตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล มีสมาชิกสภาจะแก้ไขตรงไหนไหมครับ  ถ้าไม่มี  ผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลว่าสมาชิก

สภาท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์         



๕ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6  เมื่อวันที่  20  กุมภาพันธ์  พ.ศ.2566  
ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม -ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ   
สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ.2566  คะแนน..12..เสียง 

    

   -รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ   
   สมัยแรก  ครั้งที่ 2 ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6  เมื่อวันที่  21  กุมภาพันธ์  2566 
นายวินญา  หมวดเหม็น  -เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ สมัยสามัญ   
ประธานสภาเทศบาล สมัยแรก  ครั้งที่ 2  ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6  เมื่อวันที่  ๒1  กุมภาพันธ์  พ.ศ.๒๕๖6   

ขอท่านสมาชิกสภาเทศบาลตรวจดูรายงานการประชุมสภาอีกครั้ง  ว่ามีข้อสงสัยหรือแก้ไข
ในรายงานการประชุมครั้งที่แล้วหรือไม่เชิญครับ  ถ้าไม่มี  ผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลว่า
สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  
สมัยสามัญ  สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6  ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม -ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ   
สมัยแรก  ครั้งที่  2 ประจำปี  พ.ศ.2566  คะแนน..12..เสียง 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ กระทู้ถาม 
   -ไม่มี 
ที่ประชุม  -รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาแต่งตั้งพิจารณาแล้วเสร็จ 

-ไม่มี 
ที่ประชุม  -รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

5.1 ญัตติที่ 9/2566  เรื่อง เสนอแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  
      แก้ไขครั้งที่  1/2566 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -เรื่อง ขอเสนอแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) แก้ไขครั้งที่  1/2566 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภา  เพ่ือรับทราบในการแก้ไขแผนพัฒนา

ท้องถิ่น  ครั้งที่  1/2566  ครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี ทางเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  ได้มีการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  

แก้ไขครั้งที่  1/2566 และได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  แก้ไข
ครั้งที่  1/2566 

  ตามท่ีกระทรวงมหาดไทยแจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการแก้ไข
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 -2570 ) ภายในหนึ่งร้อยยี่สิบวันเมื่อมีราชกิจจานุเบกษา 
ประกาศใช้แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติฉบับที่ 13 (พ.ศ. 2566 – 2570) 
เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนำแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13 
(พ.ศ. 2566 – 2570) ปรับใช้ในส่วนที่สอดคล้องหรือเชื่อมโยงกับการพัฒนาท้องถิ่น   
โดยนำข้อ 4 และข้อ 21 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ



๖ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 
มาปฏิบัติโดยอนุโลม และให้ใช้คำว่า “แก้ไข” เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น นั้น  

อาศัยอำนาจตามความในข้อ 4 และข้อ 21 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการจัดทำแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ.2561 และหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง เทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ จึงประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) แก้ไขครั้งที่ 1/2566 ของเทศบาลตำบลโคกสูง
สัมพันธ์ เพ่ือใช้เป็นกรอบและแนวทางในการพัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  ต่อไป      

ประกาศ  ณ  วันที่  27  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2566 
 (นายวิสันต์  สิงห์แก้ว) 

            นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลรับทราบ  ในการประกาศแผนพัฒนาท้องถิ่น  
(พ.ศ.2566 – 2570) แก้ไขครั้งที่ 1/2566 ของเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าวเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อ

สงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าวเพ่ิมเติมอีก ผมจะขอ 
มติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลว่า  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบรับทราบ 
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) แก้ไขครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -มติที่ประชุมรับทราบ  ด้วยคะแนนเสียง...๑2...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง   
งดออกเสียง...-...คน  เป็นเอกฉันท์ 

 

๕.2 ญัตติที ่10/2566   เรือ่ง ขอเสนอญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น 
      แทนตำแหน่งว่าง  จำนวน  2  ท่าน  ประกอบด้วย 
      -คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  จำนวน  1  ท่าน 
      -คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  จำนวน  1  ท่าน   

นายวินญา  หมวดเหม็น  -เรื่อง ขอเสนอญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น  แทนตำแหน่งว่าง  
ประธานสภาเทศบาล จำนวน  2  ท่าน  ประกอบด้วย  1) คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์   

จำนวน  1  ท่าน  2) คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  จำนวน  1  ท่าน   
ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาล  เพ่ือพิจารณาคัดเลือกเป็น
คณะกรรมการดังกล่าว  ครับ 

นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี ข้าพเจ้าขอเสนญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ เพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา

ท้องถิ่นจำนวน ๒ คน เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น                 
(แทนนายสมเพชร  วงอุปปา) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา
ท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๘ และให้ผู้บริหาร
ท้องถิ่นแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูง
สัมพันธ์ (แทนนายไชยยา  แม่นจันทึก) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๘   

ทั้งนี้ขอให้สภาท้องถิ่นดำเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น เพ่ือเป็น
คณะกรรมการดังกล่าวตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐ 
ลงวันที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๕๙ เรื่อง แนวทางและหลักเกณฑ์การจัดทำแผนและประสาน



๗ 
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แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล  
เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -ผมจะให้สมาชิกสภาเทศบาล ได้เสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการ
ประธานสภาเทศบาล พัฒนาเทศบาลฯ โดยเสนอชื่อละ ๑ คน และขอให้มีผู้รับรองอย่างน้อย ๒ ท่าน ขอเชิญ 

สมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล
ตำบลโคกสูงสัมพันธ์ แทนตำแหน่งที่ว่าง จำนวน ๑ คน ขอเชิญครับ 

น.ส.นันทิยา  ไชยสัจ -เรียนประธานสภาเทศบาล  ดิฉัน  นางสาวนันทิยา  ไชยสัจ  
รองประธานสภาเทศบาล    รองประธานสภาเทศบาล   

ขอเสนอ  นางบุษดี  มีบุญ  เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
 ผู้รับรอง 1)  นายรังสรรค์  คามตะสีลา   

2)  นางจรีรัตน์  ภูมิพิพัฒน์ 
นายวินญา  หมวดเหม็น  -สมาชิกสภาเทศบาลให้การรับรองถูกต้องตามระเบียบ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่าน 
ประธานสภาเทศบาล ใดจะเสนอชื่อบุคคลที่เห็นควรเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  

แทนตำแหน่งที่ว่าง เพิ่มเติมหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลอ่ืนที่
เห็นสมควรเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ เพ่ิมเติมอีก ให้ถือว่าผู้นั้น
ได้รับการคัดเลือกให้เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นแทนตำแหน่งที่ว่าง  ผมจะขอมติที่
ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด เห็นชอบให้  นางบุษดี  มีบุญ  เป็นคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ แทนตำแหน่งที่ว่าง โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -เห็นชอบ...11...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง  งดออกเสียง...1...คน 
 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -ต่อไปผมจะให้สมาชิกสภาเทศบาล ได้เสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรให้เป็น 
ประธานสภาเทศบาล คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา โดยเสนอชื่อละ ๑ คน และขอให้มีผู้รับ

รองอย่างน้อย ๒ ท่าน ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรให้เป็น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา แทนตำแหน่งที่ว่าง จำนวน ๑ คน 

  เชิญครับ 
นางศรีประภา เมาชัยสงค์ -เรียนประธานสภาเทศบาล  ดิฉัน  นางศรีประภา  เมาชัยสงค์  
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล 

ขอเสนอ  นางจรีรัตน์  ภูมิพิพัฒน์  เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
 ผู้รับรอง 1)  นายธนายุทธ  สีดาใต้   

2)  นางสาวนันทิยา  ไชยสัจ 
นายวินญา  หมวดเหม็น  -สมาชิกสภาเทศบาลให้การรับรองถูกต้องตามระเบียบ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่าน 
ประธานสภาเทศบาล ใดจะเสนอชื่อบุคคลที่เห็นควรเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์    

แทนตำแหน่งที่ว่าง เพิ่มเติมหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลอ่ืนที่
เห็นสมควรเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ เพ่ิมเติมอีก ให้ถือว่าผู้นั้น
ได้รับการคัดเลือกให้เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นแทนตำแหน่งที่ว่างผมจะขอมติที่
ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด เห็นชอบให้  นางจรีรัตน์  ภูมิพิพัฒน์  เป็น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา   แทนตำแหน่งที่ว่าง โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -เห็นชอบ...10...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง  งดออกเสียง...2...คน 
 
 

๕.3 ญัตติที่ 11/2566  เรือ่ง เสนอแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม   
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ครั้งที่ 1/2566 และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 
2/2566 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -เรื่อง เสนอแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2566  
ประธานสภาเทศบาล และแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2566-2570) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 2/2566 

ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี  ทางเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  ได้มีการเสนอแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  

เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2566 และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 
2/2566 

    -ประกาศเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
เรื่อง  ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติมครั้งที่ 1/2566 
 ตามท่ีเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 
2570 ) เพิ่มเติมครั้งที่ 1/ 2566 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.
2561  โดยได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลและประชาคมท้องถิ่น 
ไปแล้วนั้น 

อาศัยอำนาจตามความในหมวดที่ 5 ข้อ 24 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการจัดทำแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ.2561 จึงประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 
1/2566 เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 - 2570 ต่อไป 
รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้  

    จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
ประกาศ  ณ  วันที่  27  เมษายน  พ.ศ. 2566 

                ( นายวิสันต์  สิงห์แก้ว ) 
           นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 

    -ประกาศเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์   
เรื่อง  ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 2/2566 

ตามท่ีเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 
2570 ) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 2/2566 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ.2561 โดยได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล แล้วนั้น 

อาศัยอำนาจตามความในหมวดที่ 5 ข้อ 24 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการจัดทำแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ.2561 จึงประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 
2/2566 เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 – 2570 ต่อไป 
รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้  

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
ประกาศ  ณ  วันที่  27  เมษายน  พ.ศ. 2566 

       ( นายวิสันต์  สิงห์แก้ว ) 
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         นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลรับทราบ  ในการประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น  
(พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2566 และประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.
2566-2570) เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 2/2566  ของเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  
ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าวอีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย 

ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าว ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภา
เทศบาลว่า  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบรับทราบการประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2566 และประกาศใช้แผน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 2/2566  ของเทศบาลตำบล
โคกสูงสัมพันธ์ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม -รับทราบ  ด้วยคะแนนเสียง...๑2...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง  งดออกเสียง...-...คน  
เป็นเอกฉันท ์
 

๕.4 ญัตติที่ 12/2566  เรือ่ง ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
      พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ (ครุภัณฑ์การเกษตร เครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่ง)  

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาเทศบาล     พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ (ครุภัณฑ์การเกษตร เครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่ง) ต่อที่ 

       ประชุมสภาครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ 

(ครุภัณฑ์การเกษตร เครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่ง)  
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  

2566  เพ่ือมาตั้งเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 
   ตั้งรายการใหม่  

งบประมาณขอโอนเพ่ิม  ทั้งหมด  10,000.00   บาท 
แผนงานการพาณิชย์ 

                     งานกิจการประปา 
งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์การเกษตร เครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่ง มอเตอร์ไฟฟ้า เพื่อใช้ในงานสูบน้ำโรงกรอง
น้ำ  จำนวน 2  เครื่องๆละ 5,000.-  บาท เป็นเงิน  10,000.-บาท (รายละเอียดตาม
แบบ ทต.กำหนด) 

   โอนลดงบประมาณ  จำนวน  10,000.00  บาท 
   แผนงานการพาณิชย์ 
                      งานกิจการประปา 

งบดำเนินการ 
ค่าใช้สอย 



๑๐ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม จำนวน  50,000 บาท จ่ายไปแล้ว   3,900  บาท คงเหลือ 
46,100 บาท  ขอโอนลด  10,000  บาท งบประมาณคงเหลือ 36,100 บาท  
ข้อเท็จจริง 

เนื่องจาก เทศบาลมีความจำเป็นในการบริหารกิจการของเทศบาล และเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการ
ประปา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์การเกษตร  ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้  จึงขอโอนมาตั้ง
เป็นรายการใหม่ เพ่ือให้การบริหารงบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพเกิดความ
คล่องตัวในการปฏิบัติงานและให้เกิดประโยชน์แก่เทศบาล  

ทั้งนี้  เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธกีารงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 
หมวด  4  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน  โดยการโอนเพิ่ม  โอนลด  ที่ทำให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจของสภาท้องถิ่น 

    ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล  เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ 

                                                     (นายวิสันต์  สงิห์แก้ว) 
          นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 

จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณา  การโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.
2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่(ครุภัณฑ์การเกษตร เครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่ง) ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าวหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะ

อภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าว ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล 
ว่าสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบอนุมัติ ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๖ เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ (ครุภัณฑ์การเกษตร เครื่องสูบน้ำแบบหอย
โข่ง) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -มติที่ประชุมอนุมัติ  ด้วยคะแนนเสียง...๑1...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง   
งดออกเสียง...1...คน   

 

5.๕ ญัตติที่ 13/2566  เรือ่ง ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี          
      พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นผ่าน) 

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาเทศบาล     พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นผ่าน) ต่อที่ 

       ประชุมสภาครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ 

(โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นผ่าน)  
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  

2566  เพ่ือมาตั้งเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 
   โอนงบประมาณทั้งหมด  จำนวน  323,800.00  บาท  



๑๑ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

   กองช่าง โอนงบประมาณเพ่ิม  จำนวน  323,800.00  บาท 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

                      งานก่อสร้าง 
งบลงทุน 
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ตั้งรายการใหม่ 
โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นผ่าน  ขนาดกว้าง 5.00  เมตร ยาว  28.00  เมตร หรือมี 
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  140  ตารางเมตร    งบประมาณจำนวน  323,800.00   บาท  
ขอโอนลดงบประมาณ จำนวนเงินทั้งสิ้น    323,800.00   บาท  

   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
                      งานก่อสร้าง 

งบลงทุน 
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
โครงการก่อสร้างบล็อคคอนเวิร์ส หมู่ที่ 4 ตำบลโนนอุดม ตั้งไว้  432,000.00 บาท  
ขอโอนลด  323,800.00  บาท หลังโอนงบประมาณคงเหลือ  108,200.00  บาท 
ข้อเท็จจริง 

เนื่องจาก เทศบาลมีความจำเป็นในการบริหารกิจการของเทศบาล และเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา งาน
ก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นผ่าน  ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้  
จึงขอโอนมาตั้งเป็นรายการใหม่เพ่ือให้การบริหารงบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ
เกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติงานและให้เกิดประโยชน์แก่เทศบาล   

           ทั้งนี้  เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธกีารงบประมาณขององ์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 
หมวด  4  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน  โดยการโอนเพิ่ม  โอนลด  ที่ทำให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจของสภาท้องถิ่น 

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์เพ่ือพิจารณา 
               (นายวิสันต์  สิงหแ์ก้ว) 

                                                นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณา  การโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.
2566 เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นผ่าน)  ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าวหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการ

จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าว ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภา
เทศบาล ว่าสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบอนุมัติ ญัตติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี  พ.ศ.๒๕๖๖ เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นผ่าน) 
โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -มติที่ประชุมอนุมัติ  ด้วยคะแนนเสียง...๑2...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง   
งดออกเสียง...-...คน  เป็นเอกฉันท์ 

 



๑๒ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

5.6 ญัตติที่ 14/2566  เรือ่ง ขอเสนอญัตติอนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
      รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์) 

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้เสนอญัตติอนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล     งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์) ต่อที่ 

       ประชุมสภาครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี  ผมขอให้รองนายกเทศมนตรีเป็นผู้กล่าวเสนอญัตติครับ 
นายวินญา  หมวดเห็น  -เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายบุญแถม  ยูลา  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองนายกเทศมนตร ี ผม  นายบุญแถม  ยูลา  รองนายกเทศมนตรี  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลง 

คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  ที่แนบมาพร้อมนี้เพ่ือ 
โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ ในสมัยประชุมนี้ ตามหลักการ
และเหตุผล ดังนี้ 

ข้อความเดิม ข้อความใหม่ 
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ค่าครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ 
๑. เครื่องคอมพิวเตอร์ All In One  สำหรับงาน
สำนักงาน ราคา ๒๓,๐๐๐.- บาท 
คุณลักษณะพื้นฐาน 
มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า ๔ แกน
หลัก (๔ core) จำนวน ๑ หนว่ย โดยมีคุณลักษณะ
อย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า  ดังนี้ 
๑) ในกรณีที่มีหน่วยความจำ แบบ Cache Memory 
รวมในระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า ๔ 
MB ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 
๒.๓ GHz และมีหน่วยประมวลผลด้านกราฟิก 
(Graphics Processing Unit) ไม่น้อยกว่า ๘ แกน 
หรือ 
๒) ในกรณีที่มีหน่วยความจำ แบบ Cache Memory 
รวมในระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า ๘ 
MB ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 
๑.๘ GHz และมีเทคโนโลยี เพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ใน
กรณีท่ีต้องใช้ความสามารถในการประมวลผลสูง 
- มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR 4 หรือ
ดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า ๘ GB 

ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ค่าครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ 
๑. เครื่องคอมพิวเตอร์ All In One  สำหรับงาน
สำนักงาน ราคา ๒๔,๐๐๐.- บาท 
คุณลักษณะพื้นฐาน 
มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกน
หลัก (๖ Core) และ 12 แกนเสมือน (12 Thread) 
และเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost 
หรือ Max Boost) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกา
สูงสุด ไม่น้อยกว่า 3.6 GHz จำนวน ๑ หน่วย 
- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ 
Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกัน 
ขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB 
- มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะ
อย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 
๑) มีหน่วยประมวลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยู่บน

แผงวงจรหลักที่มีความสามารถในการใช้
หน่วยความจำแยกจากหน่วยความจำหลักขนาดไม่
น้อยกว่า 2 GB 
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- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาด
ความจุไม่น้อยกว่า ๑ TB หรือชนิด Solid State 
Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๒๕๐ GB จำนวน ๑ 
หน่วย 
- มีจอภาพที่รองรับความละเอียดไม่น้อยกว่า ๑,๓๖๖ 
x ๗๖๘ Pixel และขนาดไม่น้อยกว่า ๑๒ นิ้ว 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือ
ดีกว่า ไม่น้อยกว่า ๓ ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อแบบ HDMI หรือ VGA จำนวนไม่น้อย
กว่า ๑ ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) 
แบบ ๑๐/๑๐๐/๑๐๐๐ Base-T หรือดีกว่า     
  แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือภายนอก 
(External) จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง 
- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (IEEE ๘๐๒.๑๑ 
ac) และ Bluetooth 

๒) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพที่มี
ความสามารถในการใช้หน่วยความจำหลักในการ
แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 

- มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือ
ดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB 

- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า 
ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ Solid State 
Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จำนวน 
๑ หน่วย 

- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network 
Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือ
ดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง 

- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือ
ดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 

- มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
- มีจอแสดงภาพในตัว และมีขนาดไม่น้อยกว่า  

21 นิ้วความละเอียดแบบ FHD (1920x1080) 
- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (IEEE 

802.11 AC) และ Bluetooth 
 

 

เนื่องจากเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ มีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงค่าใช้จ่ายบางรายการให้เหมาะสมกับสภาพการใช้งานและตรงตามวัตถุประสงค์ใน
ปัจจุบัน ดังนั้น เพ่ือให้การบริหารงบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพเกิดความคล่องตัว
ในการปฏิบัติงานและให้เกิดประโยชน์แก่เทศบาล 

ทั้งนี้  เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้อง ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธกีารงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ 
หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๙ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงขอเสนอสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป    
ขอแสดงความนับถือ 

            (นายวิสันต ์ สิงห์แก้ว) 
  นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 

จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณา  ในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์) ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าว   เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปราย 

ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าวเพ่ิมเติมอีก ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล  
ว่าสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบอนุมัติ ญัตติอนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 



๑๔ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  (ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์)   
โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -มติที่ประชุมอนุมัติ  ด้วยคะแนนเสียง...๑2...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง   
งดออกเสียง...-...คน  เป็นเอกฉันท์ 

 

5.7 ญัตติที่ 15/2566  เรือ่ง ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่าย 
      ในงบลงทุน  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์) 

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  
ประธานสภาเทศบาล     ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566(ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์)  ต่อที่ประชุมสภาครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี  ผมขอให้รองนายกเทศมนตรีเป็นผู้กล่าวเสนอญัตติครับ 
นายวินญา  หมวดเห็น  -เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายบุญแถม  ยูลา  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองนายกเทศมนตร ี ผม  นายบุญแถม  ยูลา  รองนายกเทศมนตรี  ขอเสนอญัตติ เรื่อง  โอนงบประมาณ 

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  ดังนี้  
งบประมาณขอโอนเพิ่ม  จำนวนเงินทั้งสิ้น ๑,๐๐๐ บาท 
กองคลัง 
ขอโอนเพิ่มงบประมาณ จำนวน  ๑,๐๐๐ บาท 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ ์
ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
รายการที่ 1 
ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตั้งไว้ จำนวน ๒๓,๐๐๐ บาท จ่ายไปแล้ว 0 บาท งบประมาณ
คงเหลือ ๒๓,๐๐๐ บาท ขอโอนเพิ่ม ๑,๐๐๐ บาท หลังโอนงบประมาณคงเหลือ ๒๔,๐๐๐ 
บาท 

   ขอโอนลดงบประมาณ     จำนวน ๑,๐๐๐ บาท   
   แผนงานบริหารงานทั่วไป 

งานบริหารงานคลัง 
  งบบุคลากร  

                     เงินเดือน  (ฝ่ายประจำ) 
  รายการที่ ๑ 

เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้ จำนวน ๒,0๔๑,๕0๐ บาท จ่ายไป
แล้ว ๗๗๗,๔๙๐.๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือ ๑,๐๐๙,๐๑๐.๐๐ บาท  ขอโอนลด ๑,๐๐๐ 
บาท หลังโอนงบประมาณคงเหลือ ๑,๐๐๘,๐๑๐.๐๐ บาท  

    รวมเงินงบประมาณที่ขอโอนลดทั้งสิ้น  ๑,๐๐๐.- บาท (หนึ่งพันบาทถ้วน) 
เนื่องจากเทศบาลมีความจำเป็นในการบริหารกิจการของเทศบาล และเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ตั้งไว้ไม่เพียงพอ เนื่องจากมาตรฐาน
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ครุภัณฑ์ ปี ๒๕๖๖ ยอดงบประมาณได้ปรับราคาเพ่ิมข้ึน แต่คุณลักษณะคงเดิม จึงขอโอน
เงินงบประมาณเพ่ิมเพ่ือให้การบริหารงบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพเกิดความ
คล่องตัวในการปฏิบัติงานและให้เกิดประโยชน์แก่เทศบาล 

ทั้งนี้ เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธกีารงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ 
หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์เพ่ือพิจารณาต่อไป  

ขอแสดงความนับถือ 
(นายวิสันต์  สิงห์แก้ว) 

  นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัต ิ การโอนงบประมาณรายจ่าย 
ในงบลงทุน  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์) ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -ตามท่ีรองนายกเทศมนตรี ได้เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลไม่ทราบว่ามี 
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับ

ญัตติดังกล่าว หรือไม่  เชิญท่านรองประธานสภา  ครับ  
น.ส.นันทิยา  ไชยสัจ  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองประธานสภาเทศบาล ดิฉันได้ดูในรายละเอียดญัตติในการโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนนี้  ในการโอนลด

งบประมาณ  จากเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ทีต่ั้งไว้ จำนวน  
๒,0๔๑,๕0๐ บาท จ่ายไปแล้ว ๗๗๗,๔๙๐.๐๐ บาท งบประมาณ  คงเหลือ 
๑,๐๐9,๐๑๐.๐๐ บาท  ขอโอนลด ๑,๐๐๐ บาท หลังโอนงบประมาณคงเหลือ 
๑,๐๐๘,๐๑๐.๐๐ บาท  อยากให้เจ้าหน้าที่ตรวจดูตัวเลขหลังโอนลดงบประมาณว่า 
ถูกต้องหรือไม่ค่ะ  

นายวินญา หมวดเหม็น  -เชิญเจ้าหน้าที่ช่วยชี้แจงในเรื่องนี้ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นางกรกมล โนภา  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  และผู้เข้า 
ผอ.กองคลัง ร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉันนางกรกมล  โนภา  ผู้อำนวยการกองคลัง ขอแก้ไขตัวเลขใน

รายละเอียดดังกล่าว  รายการที่ 1 ในการโอนลดงบประมาณ  จากเงินเดือนข้าราชการ 
หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ทีต่ั้งไว้ จำนวน ๒,0๔๑,๕0๐ บาท จ่ายไปแล้ว ๗๗๗,๔๙๐.๐๐ 
บาท งบประมาณคงเหลือ ๑,๐๐9,๐๑๐.๐๐ บาท ขอแก้ไขเป็น  1,264,010.00 บาท  
ขอโอนลด 1,000 บาท หลังโอนงบประมาณคงเหลือ ๑,๐๐๘,๐๑๐.๐๐ บาท ขอแก้ไข
เป็น  1,263,010.00 บาท เป็นการขอแก้ไขตัวเลขในญัตตินี้  2 ที่  หลังจ่ายไปแล้ว
งบประมาณคงเหลือ  และหลังโอนงบประมาณคงเหลือ เนื่องจากเจ้าหน้าที่ลบตัวเลขผิดค่ะ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าวอีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย 

ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าวเพ่ิมเติมอีก ผมจะขอมติจากที่
ประชุมสภาเทศบาลว่าสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบอนุมัติ โอนงบประมาณ



๑๖ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

รายจ่ายในงบลงทุน  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  จำนวนเงิน  
1,000) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -มติที่ประชุมอนุมัติ  ด้วยคะแนนเสียง...๑2...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง   
งดออกเสียง...-...คน  เป็นเอกฉันท์ 
 

5.8 ญัตติที่ 16/2566  เรือ่ง ขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
      งบประมาณ พ.ศ.2566 (จำนวนเงิน  655,400 บาท) 

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้เสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
ประธานสภาเทศบาล     งบประมาณ พ.ศ.2566 (จำนวนเงิน  655,400 บาท) ต่อที่ประชุมสภาครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี  ขอเสนอญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  

(จำนวนเงิน  655,400 บาท) 
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖6 ดังนี้ 
โอนงบประมาณเพิ่ม       จำนวน    655,400.00 บาท 

   กองช่าง  
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
   งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
   งบดำเนินงาน 
   ค่าใช้สอย 
   รายจ่ายให้ได้มาซึ่งบริการ 

1.รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการจำนวน 2,000,000.-บาท เบิกจ่ายไปแล้ว 
1,908,500.-บาท คงเหลือ 91,500.- บาท ขอโอนเพิ่มอีกจำนวน 655,400.-บาท หลัง
โอนงบประมาณคงเหลือ 746,900.- บาท  

                    ขอโอนลดงบประมาณ      จำนวน  655,400.00      บาท   
   กองช่าง                      
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
งบลงทุน 
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
1.ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภคโครงการต่อเติมอาคารเอนกประสงค์(หอประชุมเทศบาล
ตำบลโคกสูงสัมพันธ์)  จำนวน  719,400.-  บาท จ่ายไปแล้ว  -  บาท งบประมาณ
คงเหลือ  719,400.00 บาท ขอโอนลด  655,400.-  บาท  หลังโอนงบประมาณ
คงเหลือ  64,000.-  บาท 

เนื่องจากเทศบาลมีความจำเป็นในการบริหารกิจการของเทศบาล  และเทศบัญญัติ
งบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติงานและให้เกิด
ประโยชน์แก่เทศบาล  

ทั้งนี้ เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 
หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ



๑๗ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์เพ่ือพิจารณาต่อไป 

                                         ขอแสดงความนับถือ 
        (นายวิสันต์  สิงห์แก้ว ) 

                            นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัต ิ ในการโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (จำนวนเงิน  655,400 บาท)  ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าวหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการ

จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าวเพ่ิมเติมอีก ผมจะขอมติจากท่ีประชุม
สภาเทศบาล ว่าสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบอนุมัติ ในการโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (จำนวนเงิน  655,400 บาท)  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -มติที่ประชุมอนุมัติ  ด้วยคะแนนเสียง...9...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง   
งดออกเสียง...3...คน   
 

5.9 ญัตติที่ 17/2566  เรือ่ง ขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
      งบประมาณ พ.ศ.2566 (จำนวนเงิน  491,000 บาท) 

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
ประธานสภาเทศบาล     งบประมาณ  พ.ศ.2566 (จำนวนเงิน  491,000 บาท)  ต่อทีป่ระชุมสภาครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี ขอเสนอญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (จำนวนเงิน  

491,000 บาท) 
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖6   ดังนี้ 
โอนงบประมาณเพิ่ม       จำนวน    491,000.00 บาท  

   แผนงานงบกลาง 
   งบกลาง 
   เงินสำรองจ่าย 

เงินสำรองจ่าย  จำนวน   108,556.00   บาท เบิกจ่ายไปแล้ว 20,433.00 -  บาท  
งบประมาณคงเหลือ   88,123.00 บาท ขอโอนเพ่ิม  491,000.00  บาท หลังโอน
งบประมาณคงเหลือ  579,123.00  บาท   

                    ขอโอนลดงบประมาณ      จำนวน   491,000.00      บาท   
   กองช่าง                      
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
   งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
   งบลงทุน 
   ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

1.โครงการต่อเติมอาคารเก็บวัสดุ  จำนวน  491,000.00  บาท จ่ายไปแล้ว  -  บาท 
งบประมาณคงเหลือ  491,000.00 บาท   ขอโอนลด  491,000.-  บาท  หลังโอน
งบประมาณคงเหลือ  -  บาท   



๑๘ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

เนื่องจากเทศบาลมีความจำเป็นในการบริหารกิจการของเทศบาล  และเทศบัญญัติ
งบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติงานและให้เกิด
ประโยชน์แก่เทศบาล  

ท ั ้ งน ี ้  เพ ื ่อให ้การดำเน ินการเป ็นไปด ้วยความเร ียบร ้อย ตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 
หมวด 4 การโอนและแก้ไชเปลี ่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน ในการโอนเพิ่ม โอนลด  ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์เพ่ือพิจารณาต่อไป 

 ขอแสดงความนับถือ 
              (นายวิสันต์  สิงหแ์ก้ว ) 

               นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัต ิ ในการโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (จำนวนเงิน  491,000 บาท)  ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าวหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการ

จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าวเพ่ิมเติมอีก ผมจะขอมติจากท่ีประชุม
สภาเทศบาล ว่าสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบอนุมัติ ในการโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (จำนวนเงิน  491,000 บาท)  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -มติที่ประชุมอนุมัติ  ด้วยคะแนนเสียง...๑1...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง   
งดออกเสียง...1...คน   

 

5.๑๐ ญัตติที่ 1๘/2566  เรื่อง ขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
      งบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่  (ครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศ   
      แบบติดผนังระบบ  Inverter  ขนาด 15,000 BTU) 

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี 
ประธานสภาเทศบาล     งบประมาณ  พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่  (ครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง   

ระบบ  Inverter  ขนาด 15,000 BTU)  ต่อที่ประชุมสภาครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566 เพื่อตั้งเป็น

รายการใหม่  (ครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ระบบ  Inverter  ขนาด 15,000 
BTU)   

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 
เพ่ือมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
   งบประมาณขอโอนเพิ่มท้ังหมด จำนวน ๒๔,๙๐๐.-บาท 
   แผนงานสาธารณสุข 
   งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
   งบลงทุน 



๑๙ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

   ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  
   ค่าครุภัณฑ ์    
   เพ่ือจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบติดผนัง  

(ระบบ Inverter) ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๕,๐๐๐ บีทียู ติดตั้งห้องปฏิบัติงานกู้ชีพ จำนวน ๑ 
เครื่อง งบประมาณ จำนวน ๒๔,๙๐๐.-บาท รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ธันวาคม ๒๕๖๕ ดังนี้ 

   ๑) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำกว่า ๑๕,๐๐๐ บีทียู 
   ๒) ราคาท่ีกำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 
   ๓) ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ ๕ 

๔) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วย
ระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 

   ๕) มีความหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์ 
   ๖) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ   

(๖.๑) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตซ์ ๑ ตัว ท่อทองแดงไปกลับ 
หุ้มฉนวนยาวไม่น้อยกว่า ๔ เมตร สายไฟยาวไม่เกิน ๑๕ เมตร 

   โอนลดงบประมาณ 
   งบประมาณขอโอนเพิ่มท้ังหมด จำนวน ๒๔,๙๐๐.-บาท 
   แผนงานสาธารณสุข 
   งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
   งบดำเนินงาน 
   ค่าตอบแทน 

ค่าป่วยการชดเชยงานที่เสียไปให้แก่อาสาสมัครบริบาลท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 
จำนวน ๖๐,๐๐๐.-บาท ขอโอนลดงบประมาณไปแล้ว จำนวน ๓๕,๑๐๐.-บาท งบประมาณ
คงเหลือ หลังโอนลด จำนวน ๒๔,๙๐๐.-บาท ขอโอนลดครั้งนี้ จำนวน ๒๔,๙๐๐.-บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด จำนวน  - .-บาท 

   ข้อเท็จจริง 
เนื่องจาก เทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ จะดำเนินการจัดตั้งหน่วยกู้ชีพเทศบาลขึ้น 

จึงมีความจำเป็นต้องปรับปรุงอาคารงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เป็นห้อง
ปฏิบัติงานหน่วยกู้ชีพ ซึ่งในการนี้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
๒๕๖๖ ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้ จึงขอโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือให้การ
บริหารงบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ เกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติงาน 
และเกิดประโยชน์แก่เทศบาล 

ทั้งนี้ เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย และเป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ 
ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ 
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น  

จึงได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ เพื่อพิจารณา
ความเห็นชอบต่อไป 
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ขอแสดงความนับถือ 
   (นายวิสันต์  สิงห์แก้ว) 

                                                นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณา  ในโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.
2566 เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่  (ครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ระบบ  Inverter  
ขนาด 15,000 BTU)  ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าวหรือไม่ครับ เชิญรองประธานสภาเทศบาล ครับ 
น.ส.นันทิยา  ไชยสัจ  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองประธานสภาเทศบาล อยากสอบถามขนาดแอร์  15,000 บีทียู  ห้องขนาดเท่าไรค่ะถึงได้จัดซื้อขนาดนั้น  อยาก

ให้ซื้อเหมาะสมกับห้องคะ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี ผมได้ให้เจ้าหน้าที่วัดคำนวณแล้ว  กรณีห้องขนาดนี้จะต้องใช้ขนาด  15,000 บีทียู ครับ 
นายวินญา  หมวดเหม็น   -เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล รายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าวเพ่ิมเติมอีก ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล ว่า

สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบอนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.2566 เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่  (ครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง 
ระบบ  Inverter  ขนาด 15,000 BTU)  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -มติที่ประชุมอนุมัติ  ด้วยคะแนนเสียง...๑2...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง   
งดออกเสียง...-...คน  เป็นเอกฉันท์ 
 
5.๑๑ ญัตติที่ ๑๙/2566  เรื่อง ขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
      งบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่  (ครุภัณฑ์เต้นผ้าใบทรงโค้ง) 

นายวินญา หมวดเหม็น  -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี 
ประธานสภาเทศบาล     งบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่  (ครุภัณฑ์เต้นผ้าใบทรงโค้ง)  ต่อที่ 

       ประชุมสภาครับ 
นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตร ี ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566  

เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ (ครุภัณฑ์เต้นผ้าใบทรงโค้ง)   
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖  ดังนี้ 

   โอนงบประมาณเพิ่ม  จำนวน  ๖๔,๐๐๐.๐๐  บาท 
สำนักปลัดเทศบาล   
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป 
งบลงทุน 
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สนาม  เต็นท์ผ้าใบทรงโค้ง  ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 8 เมตร  
เสาสูง 2.5 เมตร โครงเหล็ก  จำนวน 4 หลังๆ ละ 1๖,000.-บาท รวมเป็นเงิน  
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6๔,000.-บาท  ตั้งไว้  -  บาท  เบิกจ่ายไปแล้ว  -  บาท  คงเหลือ  -  บาท  ขอโอนเพิ่ม
และตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เงินงบประมาณรายจ่าย จำนวน 6๔,000.- บาท  หลังโอน
เพิ่มเงินงบประมาณคงเหลือ จำนวน 6๔,000.- บาท  (ซึ่งไม่มีในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์) 
โดยขอโอนลดจาก 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการต่อเติมอาคารอเนกประสงค์(หอประชุมเทศบาลตำบล 
โคกสูงสัมพันธ์)  ตั้งไว้ 719,๔00.- บาท  โอนลดไปแล้ว 65๕,๔00.- บาท  คงเหลือ  
6๔,๐00.- บาท  ขอโอนลดเงินงบประมาณรายจ่าย จำนวน 6๔,000.- บาท  หลังโอน
ลดเงินงบประมาณคงเหลือ จำนวน 0.- บาท 

เนื่องจากเทศบาลมีความจำเป็นในการบริหารกิจการของเทศบาล และเทศบัญญัติ
งบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติงานและก่อให้เกิด
ประโยชน์แก่เทศบาล 

ทั้งนี้  เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธกีารงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 
หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

   ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์เพ่ือพิจารณาต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ 

   (นายวิสันต์  สิงห์แก้ว) 
                                                นายกเทศมนตรีตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 

จึงนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณา  การโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.
2566 เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่  (ครุภัณฑ์เต้นผ้าใบทรงโค้ง)   ในครั้งนี้ 

นายวินญา หมวดเหม็น  -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการจะอภิปรายซักถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล เกี่ยวกับญัตติดังกล่าวหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีข้อสงสัย ต้องการ

จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกล่าว ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภา
เทศบาล ว่าสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดให้ความเห็นชอบอนุมัติ ญัตติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี  พ.ศ.๒๕๖๖ เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ (ครุภัณฑ์เต้นผ้าใบทรงโค้ง)  โปรด
ยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -มติที่ประชุมอนุมัติ  ด้วยคะแนนเสียง...๑2...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง   
งดออกเสียง...-...คน  เป็นเอกฉันท์ 
 

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ 
นายวินญา  หมวดเหม็น  -ระเบียบวาระอ่ืนๆ  มีท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ  ที่จะพูด  ชี้แจงหรือเสนอแนะ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญครับ 
นายประดุงชัย  มีบุญ  -เรียนประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองนายกเทศมนตร ี ก่อนอ่ืนผมขอแสดงความยินดีกับท่านสมาชิกสภาคนใหม่ทั้ง  2  ท่านด้วยนะครับ ในตอนนี้

ฝ่ายนิติบัญญัติมีจำนวนครบเต็มสภาท้องถิ่น  สมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องที่จะพูด  ปรึกษา  
เสนอแนะแสดงความคิดเห็นอะไร  ผมอยากให้พูดในที่ประชุมแห่งนี้  ไม่ใช่เอาไปพูดกันข้าง
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นอกหรือลงเฟรสบุ๊คหรือลงไลน์  ผมไม่ชอบอย่างนั้นครับ  มีเรื่องอะไรผมอยากให้ปรึกษา
หรือคุยกันในที่ประชุมแห่งนี้ครับขอบคุณครับ 

นายวิสันต์  สิงห์แก้ว  -เรียน  ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายวินญา  หมวดเหม็น หลายสิ่งหลายอย่างผมอยากให้  สมาชิกสภาเทศบาล  ทั้ง  2  เขต  ช่วยกันดูแลความ

เดือดร้อนของประชาชนในเขตเทศบาล  อย่างเช่นกรณี  ไฟดับ  ถนนทรุด หรือหลายๆ 
อย่างที่ประชาชนได้รับความเดือดร้อน อยากให้ท่านสมาชิกช่วยแจ้งหรือนำมาปรึกษาหารือ
กันครับ  เพื่อช่วยกันแก้ไขต่อไปครับ 

น.ส.นันทิยา  ไชยสัจ  -เรียน  ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ 
รองประธานสภาเทศบาล อยากสอบถามเรื่องรถกู้ชีพ ทางเทศบาลเรามีความพร้อมหรือยังในการให้บริการประชาชน

ในเขตเทศบาล  และพ้ืนที่ใกล้เคียง 
นายวินญา  หมวดเหม็น  -เชิญเจ้าหน้าที่  ที่เกี่ยวข้องครับ   
ประธานสภาเทศบาล  
จ.อ.อารีย์  สาตร์นอก  -เรียน  ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
หน.ฝ่ายปกครอง การจัดตั้งหน่วยกู้ชีพ  ตอนนี้ยังไม่สมบูรณ์เท่าที่ควรทางเจ้าหน้าที่ผู้ที่มีคำสั่งที่เก่ียวข้อง

กำลังเร่งดำเนินการให้สมบูรณ์อยู่ครับ ตั้งแต่ทางเทศบาลเราได้มีการรับรถกู้ชีพทางเทศบาล
เราได้รับแจ้งเหตุขอความช่วยเหลือจากประชาชนอยู่เรื่อยๆ  ทางหน่วยกู้ชีพก็สามารถ
ช่วยเหลือประชาชนอยู่ครับ 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -สุดท้ายนี้มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ  อีกหรือไม่ครับ   
ประธานสภาเทศบาล  
ที่ประชุม   -ไม่มี 
 

นายวินญา  หมวดเหม็น  -ผมปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์  สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  
ประธานสภาเทศบาล ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖6  และขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  และผู้เข้า 

ร่วมประชุมทุกท่านที่ให้เกียรติมาประชุมในวันนี้ผมขอปิดการประชุมไว้เพียงเท่านี้ครับ 
 

ปิดประชุม  เวลา  12.30 น. 
 

        
 

(ลงชื่อ)  ผู้จดรายงานการประชุม 
             (นางอนงค์รัก  เอื้องสัจจะ) 
      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



๒๓ 
 

                      รายงานการประชมุสภาเทศบาล  สมยัสามญั  สมยัที่สอง   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๖  วนัที่  ๒9  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๖  

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

ผู้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
 
 
 

(ลงชื่อ)     (ลงชื่อ) 
  (นายลุย  นาโพนทัน)      (นายปัญจพล  กุลรัตน์) 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
 
 

 (ลงชื่อ) 
(นายธนายุทธ  สีดาใต้) 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
 
 

ผู้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 
 

 
    (ลงชื่อ) 

(นายวินญา  หมวดเหม็น) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลโคกสูงสัมพันธ์ 

 
 
 
 
 
 
 


